

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:

Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Fetelés szerkesztő:

BELEZNY LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitár sora 30 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

A kolera.

Borzasztó veszedelem fenyegeti országunkat. A fekete rém, a kolera három oldalról vette körül hazánkat és valóságos otratégiával nyomul előre. Oroszországot már meghódította ez az öldöklő betegség, előhírnökei már eljutottak Olaszországba és Romániába és most nagy a veszedelem, mert ezen borzasztó járvány vasuton, hajón és a levegőn át közeledik, egyre közeledik. Minden nyáron megborzadva olvassuk az oroszországi kolera pusztításokat, de most nem egyesével, hanem tömegestől szedi áldozatait és aggodalomra inkább van okunk, mint azelőtt. Mig egy pár hét alatt 50-000-nél több ember betegedett meg e gyilkos nyavalyában, kiknek több mint fele bele is pusztult.

Nyomoruságos, inséges idöket szenvedtünk mi már, valami sima gondtalanságban lalán soha sem telt

életünk, de az idej csapásoknak a legnagyobbika volna ezen gyilkoló járvány behurcolása,

Résen keil tehát lennünk mindnyájunknak, hogyha már ránk is zuditaná a végzet e veszedelmet, a védelennek minden eszköze kéznél legyen. Mert a kolera hozzánk való beélszkelése esetén végzetes szerencsétlenséget jelentene. Ébben a rosszul táptálkozó, egészségtelen lakásvizonyok között élő országban hol az éielmiszerek tisztaságára jóformán seholssem fektetnek elegendő gondot, ugy elterjedne a gyilkos nyavalya, mint nádtetön a tűz. Nem szabad tehát sorsunkat egyedül a gondviselőre biznunk, hanem cselekednünk keil mindnyájunknak és pedig gyorsan. Cselekedni keil a kormánytól a legkisebb polgári emberig mindenki-nek, mert csak radikális céltudatos és gyors munkával sáncolhatjuk el

magunkat a veszedelemtől. Cselekednünk keil és hozzá keil látnunk mindazon teendökhöz, amelyekre a kolera rémes közelgése sürgeti az ország minden helységét. Nem szabad most ugy tennünk mint a hogy a legnagyobb veszedelem idején eddigélé szoktunk. Nem szabad most keleti könyelemmel fogni a mentési munkálatokhoz, mert itt most — nem ugy mint eddig szoktunk — gyüleészeni és határozatot hozni, hanem azt végrehajtani keil.

Nincs most idö gyüleészésre, ankétekre, hanem minden percet munkára felhasználni addig, mig nem késö, hogy elálhassuk az utját a közeiben duló veszedelemnek. Látni akarjuk a kormány érelyes és céltudatos rendeleteit. Hallani akarjuk a járvány kórházaknak a legjobban veszélyezett pontokon való felszerelésit. Olvasni, ismerni akarjuk a hatóságok preventiv rendeleteit.

T Á R C A.

HETI KRÓNIKA.

I.

Hideg szél fujdogál, vége van a nyárnak, Iskola kapui deákokra várnak. Tódul a sok szüő, hozzá csemetéit, S folyik a beírás reggelenként délig. Mind reményel indul, nincs, ki azt ne várja: Hogy fiának nem lesz a jó mód ban párja. Ur akar ma lenni, kiben egy kis szusz van, Vagy legalább fia ne maradjon sutban. S hogyha az ifjunak a tanulás nem keil, Serkentü atyai kemény ütlegekkel, S fenyegetü szörnyen, hogy inasnak adja, Csak paraszt ne legyen, mint az edes atja. Vasalt nadrág, gallér legföbbs ideálja, A tündöklő jövöt e kettötöl várja, S nem hiszi el, bárki akárhogy beszélne, Sok „úr” van, ki véle szivesen cserélne.

II.

Lányok, lányok, jászberényi lányok,
Egy komoly szám volna Ti hozzátok:
Felrisszult a partiképes gárda,
S az ostromot harcra készen várja.
Szépség, keilem biztos diadalt hoz,
S én készüök lakodalmi dalhoz,
Fegyverekkel jól el vagyok látva,
Meghódolni hajlandó a gárda.
S bármily szilárd önzö akarátja,
Kézét, szivét lábatokhoz rakja.
S hogyha ilyen öreg csont nem volnék,
Még én magam is közéjük állnék,
De már rajtam agglégényi átok:
Vén csont vagyok, nem illek hozzátok.

III.

Zagyváu csónakázni öh mily élvezet!
Ki még ezt nem tette, élte elveszett.
Kicsiny társasággal, ugy tizen-huszan,
S a csónak a vizen szép lassan suhan.
Tele vagyon ülve, szinte elmerül,
S egy ifiu húzza, húzza emberül,

Húzza, viszi, tolja haldökolva bár,
S felsöhajt, ki látja: „Öh szegény tatár!”

Kóró.

Halászat.

— A Jász Ujság eredeti tárcája. —

Együtt beszélgeték szobámban ebéd táján: Manó, Pedró, Marci. A hangok halatára betoppán a gazda. A gárda láttára jó gondolat fogamzik agyában. Halljátok-e fiúk — imigyen szól hozzánk — kimehetnének délután halászni. Ugyis kutya meleg van, az ember a vizet kívánja, ott a tanymán alatt pedig van böven. Ott majd fürdhetünk s este halvacsorázunk, ha fogunk halat, — ami különben bizonyos. Mit szöletok hozzátok? Ez már nagyszerü lesz borral, szöl harsány hangon Marci. Bizony jó lesz, zengedize Manó. Pedró csak ugy pianón suttogja: jó, jó.

Valóban ugyis lett. Délután néhány cilinder társaságában kikocsiztunk. Miután

De nemcsak a hatóságoknak, hanem a közönségnek, az egyeseknek is minden lehető el kell követniük abban, hogy a veszedelmet magunktól elháríthassuk.

Rendkívül nagy súlyt kell helyezniük a tisztaságra. Ügyelni kell az étkezésre, a vízre és minden olyan táplálékra, ami veszedelmes lehet. Szemétgödörök, dezinficiálandók, trágya rakományokat a városból haladéktalanul ki kell takarítani, egyszóval a tisztaságra — ami pedig sok szegény család gyenge oldala — különös suly helyezendő — mert csakis ezen egyetlen fegyverrel lehet legjobban visszaverni a kolera veszedelmes támadását.

MEGYEI HÍREK.

Dr. Küry Albert vármegyénk főjegyzője a székelyföldön tett utazásáról a múlt napokban érkezett hazra s szabadságideje letelvével, augusztus 31-én megkezdte hivatalos működését.

Vármegyei közgyűlés. Mint értesültünk a vármegye törvényhatósági bizottsága e hó utolsó napjaiban vagy a jövő hó elején tartja évnegyedes közgyűlését, melynek egyik legérdekesebb és legvonzóbb tárgya lesz az árvászeki elnöki s ezzel kapcsolatosan megüresendő megyei tiszti állások választás utján való betöltése. Az árvászeki elnöki állásra komoly pályázók: Busa Ákos tiszai alsójárásí főszolgabíró és Moesáry Géza megyei h. árv. elnök.

Alapítvány odatétele. Samassa dr. bíboros arék által Erzsébet királyné emlékére tett 10000 koronás jótékony alapítvány f. évi kamatainak kiosztása tárgyában alakított vármegyei bizottság Benkő Albert dr. alispán elnökele alatt aug. 31-én tartotta ülését, melyen városunkból szeretett plebánusunk Erdős András vett részt. Pethes László dr. az ügy előadója javaslatához képest a bizottság a következő özevgyasszonyokat részesíti 50-50 korona segélyben: Jászberényből Sass Jánosné, Földházy Józsefné és Lengyel Józsefné. Ezek egyike 9 árvával maradt özevgyen. Ezekon kívül a járszágából még Urbán Istvánné járszószentgyörgyi özevgyasszony részesül 50 kor. segélyben.

pár pohár borral torkunkat leöblítettük készlődöttünk a halászáshoz.

A cselédek az udvaron tartozták, foltozták a hálóit; mi meg a szobában öltözködöttünk, vagyis inkább vetkeződtünk. -- Állt a ruházatunk: porköppönyegből; a Marcie csupán az alsó ruhákból, Pedrón pedig volt uszónadrág, fején kalap, lábán félcipő.

Miután felkaróztuk magunkat a halhajtáshoz s a Marcie indítványára egy üveg italt a porköppönyeg szobába rejtettünk, neki indultunk a víznek. Elül a cselédek a hálóval, mi utánuk a karókkal, a gazda öntöző kupával a fogandó halmennyiség számára. Szép társaság! Ha valaki megfájtott bizonyára így kiáltott: „Szent Kleofás! milyen karaván, nem lehet más, mint oláh cigány“.

Az első kukoricánál Marci nagyon szenvedett, lepihent; vele együtt mi is s a bort bevételünk, nehogy kiömljön a vízbe a drága nedű. Tovább indultunk. Akkorra már megvetették a rekesztő hálót. E

Földmivesiskolai alapítványok. A vármegye által a jászberényi és karczgi m. kir. földmivesiskolánál létesített alapítványi helyek aug. hó 31-én tartott bizottsági ülésben föltettek be, mely szerint az alapítványi helyek a jászberényi földmivesiskolánál Romhány Ferenc mesterszállási és Ács István tiszaföldvári ifjaknak, a karczgi földmivesiskolánál Fábian Bálint kenderesi, Fekete Gyula tiszazerzi és Tárpai Sándor tiszaföldvári ifjaknak adományoztattak. Csodálatos, hogy Jászberényből s általában a járszágból ilyen helyekre egy sem kerül.

VÁROSI ÜGYEK.

Iskolai alapítványok A jászberényi földmivesiskolánál üresedésben levő hat városi alapítványi helyre a pályázati határidőn belül 3 pályázati kérvény érkezett be, melyre nézve a városi tanács akként határozott, hogy mindhárom, nevezetesen Gombkötő Sándor jászberényi, Kis D. Gergely mesterszállási és Bertalan József csányi lakos ifjakat felvette. Nos hát ez a körülmény is étkén igazolja lapunk múlt számában érintett azon állításunkat, hogy a mi gazdaközönségünk nem érti nem ismeri a földmivesiskolai oktatásnak a gazdálkodásra nézve való rendkívüli fontosságát és hasznosságát. Az alapítványi ingyenes helyekre egy pályázik a járszágból s így 3 alapítványi hely betöltetlen marad. Ehhez nem kell bővebb magyarázat.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete e hó 2-án tartotta rendes közgyűlését, melyen a szabadságról visszaérkezett Kocsék polgármester több fontos tárgynál elnökölt. A közgyűlésben elintéztettek a következő érdekebb ügyek: A Bathó-kerti átjáró kisajátítása elhatározatott, megbizta a közgyűlés a tiszti ügyészt, hogy az egyezkedés megkísérlése után a kisajátítási eljárást vezesse be. — A főtér rendezése ügyében a közgyűlés helyeslőleg fogadta el a városi tiszti mérnök által a régi rendezési tervre vonatkozólag tett módosító előterjesztést, mely szerint a főtér rendezése akként oldatik meg, hogy a gyalogjárók és a főtér szabad tere aszfalttal a 8 méter széles kocsit út pedig kocka kövel lesz burkolva. Ezen kívül a szobrok, illetve kutak melléki területek parkirozva lesznek. A mérnök terve szerint a főtér egész a köhidig lenne rendezve s ugyan ekkor a csatornázási munkálatok is végrehajthatnak. A tervet és költségvetést 30 nap alatt kell ily értelemben a t mérnöknek a közgyűléshez bemutatni elfogadás végett. A

polgármesternek az általunk már egész terjedelmében ismertett a vámszedési jog kérelmezése tárgyában tett előterjesztéséhez képest, elhatározta a közgyűlés, hogy az iránt kérelemmel a keresk. miúszter-nél, miért is arra nézve bizottságot küldött ki. Özv. Szendrey Kálmáné a kért kedvij helyett 500 korona végkielégítést kapott. Almásy Antal főjegyző egészsége helyre állítására 6 heti szabadság időt nyert. A jövő évi költségvetést a közgyűlés a városi tanács javaslata alapján Leitner Ármának az ipariskolákra vonatkozó javaslata mellőzésével változtatlanul fogadta el a közgyűlés.

A 6-iki rendkívüli gyűlés. Jászberény város képviselőtestülete e hó 6-án kedden rendkívüli közgyűlést tart, melynek első és legfontosabb tárgya lesz a városi takarékpénztár létesítésének ügye. Ezen a város haladására rendkívüli nagyhorderejű ügyre nézve felhívjuk a város atyák figyelmét, hogy az üzleti érdekek félretételével egyedül a közérdeket tartva szem előtt, határozzanak, nehogy az érdekeltség okából oly nemű határozat jöjjön létre, mint az a jászpátiú testvéreink vasuti hozzájárulása ügyénél előfordult. Ezen közgyűlésben tárgyaltnak még az 1909. évi közpénztári és anyagszámadás, továbbá az 1909. évi kálvária és templompénztári a-lapszámadások. A két utóbinnál a közgyűlés egyházzvédnökséggé alakul át.

Mi kell nekünk?

Törvényszék! kiáltja az olvasók nagy része. Ez kell nekünk, ez a mi óhajunk, es ugyan miért? bátorodom kérdezni. Azért talán mert jogunk van hozzá. Volt, hát legyen most is.

Ez csak a multak vesztéseinek kesergős s vesztéseikért másokat okoló maradi városnak alaptalan sóvárgása lehetne; a jövőben a mások által elkészített, közmondásbeli „sült galambnak“ epedve való várása; de nem elegendő ok, nem elégséges érv.

Ha az alapok, melyek miatt a törvényszéket elvitték, meg nem szűnt, hanem léteztek még ma is, úgy az összes számítás helytelen. Ugy a remény palotája homok-alapra épített kártyavár. A város a vesztesség óta keveset halad s ha haladni a jövőben nem akar, akkor nem számítat joggal ez intézményre. A régi törvényszék, úgy mondják, végegyengülésben mult ki. Ha akkor az volt a vége, most még hamarabb érne talán e sors.

Én a mondó vagyok, hogy ha lesz törvényszékünk az feltétlenül szép és jó

háló két hosszú rúdra volt erősítve, mely rudakat két ember a parthoz erősítette s a hálót így kifeszítve tartotta elrekesztve vele a vizet. Mi többiek hajtók voltunk. Pedrón a vízben lábalt s szurkálta a „padlanyt“ hol a csukák leskelődnek; mi pedig erősen verünk a parton zöldelő kákát, közben nagyokat kurjantva, hogy a halak megijedjenek s kijertükben előbújjanak rejtekeikből s meneküljenek neki a hálónak. De hiába volt minden fáradságunk, a háló üresen maradt. Egyszer csak az ötödik hajtásnál felkiáltanak a hálótartók: veri-veri. Felemlik, hát egy csesznye béka terpeszkedik benne. -- Fúj! A következő kiemelésnél mégis akadt benne egy keszeg, akora mint az ujjam. Ez is valami, mondja a gazda. -- Fogtunk még vagy három ilyen keszeget az egész délután folyamán. De mi ez ötünknek?

A sok hajtásba, járásba kifáradva éhen-szomjan tartunk a tanya felé. No fiúk! szól a gazda, a hal kevés, ennyiből halászlét nem csinálhatunk. Készíték én nektek

olyan ételt mindjárt, milyet még nem ettetek Rajta munkára! Kertész hozd be a lábast, Jani pucold a halat! Pedró vágd a szalonant! No lusták! fát, fát a tűzre! Dolgozni mindenki. Rendelkezik a szakácsgazda. -- Hé! kertész hagyamát gyorsan, meg paprikát, de frissen, mert mindjárt meg ég a zsir! Manó aprózd a hagymát! Így ni! Jól van. Kertész tüstént zsalajd be, hozz ki tizenöt tojást! Marci törd fel a tojásokat! Keverd össze a belsejét, egy-kettő, abba a tányérba! Ide a halat. Bele hamar a zsirba. Hol van a tojás? Ez a hal olyan mint a harmat, mindjárt zstftfó; bele a tojást! Nagyszerű! Kész! Ót perc alatt készen volt a delikát étel, melynek neve: halasrántotta. Miként Marci mondja készítés módja megleszen írva az új szegedi szakácskönyv 333 lapján, a 15-ik utasításban.

Éhesek voltunk, ettünk. -- Beszélni nem szabad, hangzik a gazda parancs szava, mert huncut a száika könnyen leszalad. Ettünk, vagyis inkább köpködöttünk; mert a sok apró száika folyton a fogunk alatt volt.

dolog lesz; de ha nem lesz, az sem lesz olyan halálhozó nagy baj. Ki merem mondani bár, gondolom, ezen kijelentés megbotránkoszt szül. Nem lesz pedig baj azért mert állítom ezt, mert minden dolognál a mai anyagiasan gondolkodó világban azt nézem, hogy mit hoz, mi haszna lesz abból a köznekek, a városnak, a népnek? Erre kell hát megfelelni.

Az, hogy volt, tehát van jogunk hozzá, ez még nem elegendő érv. Hiszen volt dezes is a városház udvarán, nem is olyan régen, s úgy tudom ezen régi megszűnt jogot még sem kívánja vissza senki a lakosok közül. (Pedig bizony ebből talán több haszna volna a köznekek, a közbiztonságnak, a közrendnek).

Mi haszna lesz a törvénytöréseknél? „Sok ur, intelligens ember jön a városba, emelni fogják a város tekintélyét, szellemi nivóját”, hangoztatják. Igaz, jön valami 20 úri család (kik nem kapnak megfelelő lakást, kielégítő szórakozást, s el fognak kíváncskozni, törekedni innen). No meg azok nem felnőttek oktatására jönnek ide. Még ha azért is jönnének, az a néhány ember 30000 embert nem képes átalakítani.

„A törvénytörés forgalmat csinál, mivel sok vidéki fordul meg a városban. Igaz, de ki vágja zsebre leginkább ennek a hasznát? A kereskedők. Így a messze melegebb égtájról ideszakadt kalmárok gyorsabban tolasodnak meg. Rövidebb idő alatt megdagodván hamarabb fordítanak hátat a városnak s mennek Budapestre bankároknak. Hol huz ebből hasznát a nép?”

A törvénytörési palota emelni fogja a város szépségét. Tény, egy gyönyörű palota nagyban hozzájárulna a város csinosításához. De az az összetekelt, toldozott-foldozott felicimózándó régi megyeház épületből impozáns épület soha sem lesz bármennyit költsenek rá. Mit fog az emelni a város? Semmit.

Nem olyan intézmények után törjük magunkat, melyek néhány pipere kereskedőnek tölti a zsebét, avagy egy pár ügyvédnek dagasztja az erszényét, mert ezek így is megélnék, boldogulnának, hanem olyanok után, melyek hasznát hoznak az iparosoknak, a gazdálkodó népnek.

Kijelentem, hogy a törvénytörések ellensége nem vagyok. Kívánva, kívánom annak mielőbbi létesülését. De hogy erre oly égető szüksége volna a városnak, nem tudom belátni és ezt egyedüli boldogulási célnak tekintem.

Pör, perlekedés, pereskedés van tör-

Ugy-e egyszerű? kérdi a gazda. Az a! mondom, csak a temérdek száika ne volna benne. Így jó az te! érdekes, másként semmitse érne. -- Ugy-e hogy jó?

Egyszerre csak fuldoklás. Marcinak a száika a torkán akadt. Felugráltunk, kezünket ökölbe szorítva, orvosoltuk; döngtük a hátát egyik jobban mint a másik. Végre felkiáltott: kijött. -- Erre egy pohár bort beléje töltöttünk s rendben volt.

Képzéljék, megtették az egészet. Persze a száikák nagyrészenek kivételével. -- Pedig hát nyers volt abban minden, sőt még a gyomruk is azzá lett.

Iszogattunk s hogy borunk elfogyott, haza kocsiunk. Hej! de a sok leszálati halszáika ágaskodott a gyomrukban. Marci szól is: nem lehet kibírni, gyerünk a „Gubóba”. Igaz mondja Pedró; nem bírok a gyomrommal, gyerünk. -- Jó! mondok én, gyerünk, de nem oda, hanem a „szigetre”. El is mentünk. Amihelyt beléptünk tüstént rendelkezünk: Hé! pincér, hozza ide az egész fekete kávé! El is fogyasztottuk mind, még kevés is volt.

Ezt a delikát ételt ajánlom a kirándulók figyelmébe.

vénytörés nélkül is elegendő, mert ez a magyarnak rossz szokása, éltető eleme. Hej! pedig behosok család koldusbotját faragták már az ügyvédek, a bíróságok a felek végnélküli, céltalan háborúskodása, veszekedése miatt.

Ne azt keressük a mi pört segít elő, hanem ami békét, egyetértést teremt s hoz létre. A békében halad népünk nagy száizalékának gazdálkodása, fejlődik az ipar, melyekből haszna van a köznekek.

— ii, —

Felhívás előfizetésre.

Lapunkra, a „Jász-Ujság“-ra f. évi szeptember 1-ével kezdődött negyedévre új előfizetést nyitunk.

A „Jász Ujság“ a legelterjedtebb hetenként kétszer megjelenő lap az egész jászvidéken; nemcsak a városban és a vármegyében, hanem a vármegyén kívül is több megrendelője van irányzatánál fogva.

A „Jász-Ujság“ — amellet, hogy felöleli a vármegyei, a városi és jászvidéki aktuális eseményeket, közéleti dolgokat — olcsóbb a többi vidéki lapoknál, amennyiben mig azok hetenként egyszer, lapunk kétszer jelenik meg ugyanannyi előfizetési árért, bő tartalommal.

Egész évre helyben	8 K
„ „ vidéken	9 K
Félévre helyben	4 K
„ „ vidéken	4.50

A előfizetést és annak megújítását kéri

a Jász-Ujság kiadóhivatala.

UJDONSÁGOK.

— **Koncsek István** városunk polgármestere megszakitva 6 heti szabadság idejét, csütörtökön át vette az ügyek vezetését helyettesítő M o s ó Dezső első tanácsnoktól.

— **Tanév eleje.** A beiratások a főgymnáziumban szeptember 3-ától, a polgári- és az elemi iskolákban pedig szept. 7-ig. — „*Veni Sancte*“ a gymnazisták részére ma szeptember 4-én lesz, a polgáristáké- és az állami- és felekezeti elemi iskoláké pedig szeptember 9-én reggel 8 órakor lesz a főtemplomban.

— **Uj tanár.** A vall. és közokt. minister Dr. Vönház István rendes tanár helyébe, ki tanulmány uton van Párisban, Csoma Kálmán dr. h. tanárt helyezte városunkba.

— **Gyászhir.** Városunk urí világának egyik előkelő matronája gyászhirot hozta meg a hozzánk érkezett nekrológ. Özv. Koller Kálmáné szül. Lipovitzky Rozália halt el hosszas szenvedés után 76-ik életében, f. hó 1-én, gyászba borítva egy nagy, előkelő, nemes urí családot. A megboldogult galambösz urnónek éppen ilyen galambfehér volt a lelke, mely egész életén át csak szeretetet és jótekonyságot éreztetett mindenivel. Buzgó, vallásos élete, nemes jó szive miatt általánosan

szertették, becsülték, csaiádja pedig rajongással csingótt a gondos jó anyán és gyöngéd, kedves nagyanyán. Temetése tegnap délelőtt ment végbe óriási részvétel mellett. A gyászoló család által kibocsátott nekrológon aláírva vannak: Koller Kálmán, Özv. Vavrik Agostonné, Koller Irén, Koller Józsefné, Koller Róza gyermekei. Lipovitzky Kálmán testvére. Lipovitzky Kálmáné, Petheó Ilona sógornője. Koller Kálmáné Gyárfás Ilona menyee. Koller József veje. Vavrik Endre, Koller Andor, Koller Clarisse, Koller Antal, Koller Józsa, Koller Gusztáv unokái.

— **Védhímlő oltás.** A tavaszi oltásról elmaradt csecsemők és gyermekek oltását ma vasárnap délután 2 órakor végzi Dr. Firiczky tiszti főorvos a VI. kerületi sérház átellenében lévő ipariskola helyiségében. Ugyanekkor itt oltatnak be a menhelyi gyermekek is.

— **Felhívás** Az iparos tanonciskolába a beiratkozás szeptember 1-én kezdődött. Felhívtnak a tanoncartató gazdák, hogy a beiratkozást pontosan teljesítsék. Iratkozni lehet csütörtökön d. e. 8-11-ig, d. u. 2-4-ig, vasárnap d. e. 8-11-ig. Aki f. hó 15-ig be nem iratkozik mint mulasztó lesz büntetve. Igazgatóság.

— **Pánik egy cirkszban.** Szólnokróli jelentik: Tegnapelőtt este rettenetes vihar vonult el a város felett. A városban napok óta a Kilián cirksz-társulata tartott előadásokat az ugynevezett cirkszpiacra. A cirksz-sátor szerdán este is megtelt nagy közönséggel. Nehány percel az előadás előtt óriási szélvihar ráta meg a sátor falait. Recsegve-ropogva ingadozott a cirksz-sátor, a sátozt tartó kötelek ide-oda hajladoztak. A közönség az első percben ijedten ugrált fel a helyéről s nyomban ezután kitorított a pánik. Mindenki a sátor bejáratánál lévő ajtóhoz rohant, az oldalon lévő kijáratokhoz a menekülő tömeg torlászolta el az utat. A sátor minden percben bedőléssel fenyegette a menekülő publikumot. Ujabb hatalmas szélroham kiemelte a sátozt tartó vasrudakat a helyéből, amelyek a laza földben amugy sem tartottak valami erősen a köteleket. A sátor hátsó része egyszerre megnyit s úgy látszott, hogy az egész alkotmány összecmlik s maga alá temeti a közönséget. Szerencsére azonban a kijáraton mindenki kimenekült s az irtozatos tolongás dacára senki komolyabb sérülést nem szenvedett. Alig hogy kint volt a közönség az egész alkotmány recsegve ropogva omlott össze. Szerencse volt az is, hogy a vihar már a veszedelem veszedelem első pillanatában elfoltta az acetillen-lámpákat mer ha ez megem történik a sátor tüzet fog, irtozatos szerencsétlenség történhetett volna.

— **Táncestély.** A jászberényi gazda ifjuság e hó 11-én a városi leti mulatóban zártkörű táncestélyt rendez az árvaház javára, melyre a diszes meghívók e héten küldettek szét. A szünórakor lesz tűzijáték és a rendezőség egy szép diszes csokrot sorsol ki.

— **Virágkirakat.** Egy gyönyörű diszes virágkirakat vonja magára a főtéren járó-kelő közönség figyelmét mostanában. A Szilvásy-féle üzlet helyén nyitott legújabb fűszeres bolt kirakatában van izléses kivitelben elrendezve Hanzély Ödön helybeli műkertész virággyűjteménye, ahol ezentúl télen és nyáron a leg-

szébb és legnemesebb virágok és virágsokrok megrendelhetők.

— **Elgázolta a vonat.** Jászárokszállásról vett telefonértesítés szerint — az ottani vasúti állomás közelében tegnapelőtt egy szerkes embert elgázolt a Vámosgyörk felé induló személyvonat. A gépész észrevette a vonatot előtt álló embert, fűtőt is neki erősen, de az nem menekült. Így hiába lévén a fékezés is, a szerencsétlen fiatal embert a gép elütötte. A karját törte el s a többi testrészein is súlyos sérülést szenvedett. Neve: Tözsér D. Bálint.

— **Katonáink érkezése.** A helybeli honvédelmi katonasága e hó 11-én tér vissza a nógrádmegyei őszi nagygyakorlatokról.

— **A városok közlelémezése.** A földművelésügyi minisztérium több fontos intézkedést tervez a közeljövőben a vidéki városoknak a mezőgazdasági termékkel szoros kapcsolatban álló érdekeire s közlelémezésük ellátására nézve. Ezen intézkedések a vágásra szánt állatoknak külön-külön helyen való értékesítés, az élelmiszerek nyári és téli konzerváló raktározásának rendezésére terjednek ki. Elhatározta a miniszter, hogy a mezőgazdasági termékeknek a városok fogyasztásába való bevitelére nézve fontos berendezéseket anyagi és erkölcsi támogatásban fogja részesíteni.

— **Hatóságelleni erőszak** miatt jelentetett fel a héten Pádár József járszárköszállási kocsmáros, amiért aug. 30-án Terjék Sándor ottani belrendőrt hivatalos eljárásában akadályozta s mint hivatalos hatósági személyt becsúszó szavakkal illette.

— **Nagy szerencsétlenség** történt tegnap délelőtt a helybeli 4-ik kerületben. Halász Sándor kir. bírósági irodatiszt nézánál a folyosón volt feltámasztva egy beépítésre szánt ablak tokostul. Az ott játszó kis gyermekek egyike a nehéz faalkotmányt megbilintette, az eldőlt s egész súlyával az előtte álló 3 éves kis Halász Pálkára esett. A megrémült szülők az elalélt gyermekeket orvoshoz vitték, útközben Schönfeld Ignác né szülész és később Dr. Firiczky t. főorvos nyújtották az első segélyt. A kis gyermek állapota aggasztó, mert az agyrázkódással járó veszedelem-től lehet tartani.

— **A dobolás alkonya.** A nagyobb városok boldog lakói eddig sem valami szívesen halgatták a masírozó katonáknak hajnalok hajnalán való kürtölését, de ezennel bosszuságuk kétszeres lehet. A hadvezetés elhatározta, hogy megszünteti a katonai dobosokat, s helyettük is trombitásokat alkalmaz. Így tehát egy-egy száznak négy kürtöse lesz.

Vidéki rövid hírek.

— **Cigánygyilkosság.** Gyöngyösön a Balog Tuta ivadékai egyik társukat emészették el állítólag azért, mert az egy bűntüket elárulta. A meggyilkolt cigány Illés Márton az utszéli árokban találták meg több kézzárástól elégtelenítve. A gyilkosság a sátoros kocsiában történt s innen dobták le a haladó kocsirol. A gyilkos egy Guncsi nevű cigánylegény és az anyja. A gyilkosokat szerdán szállították be az egri törvényszékhez.

— **Halál a dinnyeevésnél.** Fazekas András kunhegyesi 18 éves legény társával Németh Pállal együtt dolgozott Dinye-evés közben az előbbi az utóbbit megdobta dinnye hajjal, mire ez bicskáját az az előbbi hasába szurta úgy, hogy tüstént meghalt. A gyilkos legényt letartóztatták.

— **Vonat elgázolás.** Bodor László szolnoki halász legényt a Zagyván átvezető vasúti hid mellett a Szolnokból kiindult 442 számú gyorsvonat aug. 28-án elgázol-

ta úgy, hogy azonnal meghalt. A szerencsétlen fiu társaitól akart játékból szabaddúni s épen akkor szaladt fel a töltésre, mikor a vonat oda ért.

— **Talált halva.** Augusztus 29-én hétfőn este egy hulla uszotti a szolnoki hajólerakoeó helyek mellettken a Tiszamedrében, amint a hajómunkások kifogták. Az ismeretlen hulla 45—50 évesnek látszó férfi volt, kinek kitért nem tudták megállapítani, eltemették.

— **Tűzek Jászapáton.** A múlt héten két esetben pusztított tűz jászapáti városában. Egyik helyen az egri-út őrházánál gyújtotta meg a vonatból kihulló szikra az őr takarmányát, a mely teljesen leégett. A kár 200 korona. A másik tüzeset szombaton délután volt, Horváth János gazda udvarában égett el egy kazal szalma és az e mellett lévő öl.

— **Üzemben a cukorgyár.** A hatvani cukorgyár e hó 10-én lép ismét üzembe. A répa termes mai állásából itélve hosszú campagne-ra van kilátás, aminek a sok száz főre menő munkásság örvend legjobban.

— **Halál a zárkában.** Jászapáti községben betörés gyanuja miatt elfogták a múlt pénteken Tóth B. János ottani lakost s a községházánál levő fogdába zárták be, a fogoly a déli ebéd alatt nadrágszíjára akasztotta fel magát az ajtó sark-vasára. Mikor ebéd után a csendőrök kihallgatásra akarták vinni, már halva volt.

Keresztény ügyvédek Jászberényben. Többször kérezősködnek keresztény ügyvédek után olvasónk, azért közöljük neveiket. — 1. **Dr. Almásy László** országgyűlési képviselő. Irodája Apponyi-tér 25. 2. **Dr. Bathó Károly.** Irodája Fűrőd-utca 8. sz. 3. **Dr. Hainzl Arthur.** Irodája Apponyi-tér 13. sz. 4. **Dr. Konczek Béla.** Irodája Petőfi-utca 4 sz. 5. **Muhoray Titusz** városi ügyész. Irodája a város-házánál. 6. **Dr. Qiáh István** a Katholikus Népszövetség és a Központi rk. Kör ügyésze. Irodája Vásár-utca 19. sz. 7. **Pethes Lajos.** Irodája Bercsényi-utca 19. sz. 8. **Dr. Sipos Kovács Béla.** Irodája Apponyi-tér 4 sz. 9. **Dr. Slapánszky János.** Irodája Szőlő-utca 10 sz. 10. **Takátsy Endre** Irodája VI., Rezeda-utca 7. sz. 11. **Dr. Tarnay Tibor.** Irodája Bercsényi-utca 21. **Dr. Terenyi János.** Irodája Apponyi-tér 14. szám.

Utmutató

a jászberényi hivatalokban.

Kir. Járásbíróság. Hivatalos órák április hónapban: délelőtt 8-tól délután 3 óráig. Ünnepek és vasárnap délelőtt 9-12-ig jegyzői iroda felek részére köznapon 9-től 11-ig. Ünneppanapokon nincs. A telekkönyvi hivatalnál — ideértve az iktatót is — értesítés adatik hétköznapokon délelőtt 9—délután 1 óráig, míg vasár- és ünneppanapokon 9—11-ig áll a felek rendelkezésére. Panaszfelvételek büntető ügyben Marossy Endre kir. albirónál és egyéb ügyekben Dr. Koller vezető kir. járásbíró előtt hetenként kétszer: kedden és pénteken teljesítenek.

Közigazgatás. A városi hatóságnál délelőtt 7 óratól délután 1 óráig, a rendőrségnél hivatalos órák délelőtt 8—12-ig, délután 2-5-ig. Vasár- és ünneppanapokon délelőtt 8-10-ig. Értesítés a felek részére naponként délelőtt 9-10-ig adatik. Panaszfelvétel a polgármesteri hivatalban naponként délelőtt 8-11-ig, vasárnap délelőtt 8-tól 10-ig.

Anyakönyvi hivatal. Hivatalos órák délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Születé-

seket 7 nap alatt, halálozásokat a legközelebbi köznapon kell bejelenteni. Hirdetési határidő 18 nap.

Kir. adóhivatalnál a hivatalos órák: délelőtt 7 óratól délután 2-ig. Beadványokat elfogadnak délelőtt 8—11-ig. Be- és kifizetések ugyanazon idő alatt.

A m. kir. posta-, táviráda- és távbeszélőhivatalnál a hivatalos órák köznapokon: délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig. Táviratleadás este 8—9-ig. Ünnepek és vasárnapokon délelőtt 8—11-ig, délután 2—3-ig. Postaautalvány, takarékbé- és kifizetés csak délután 5-ig van. A piros betűvel jelzett ünneppanapokon délelőtt 8—11-ig utalvány-, pénzeslevél-, csomag-, ajánlott levél és táviratfelvétel és távbeszélő, délután 2—3-ig csak ajánlott levél és táviratfelvétel, elnbben sem postautalvány be- és kifizetése, sem pénzeslevél-és csomagfelvétel nincs.

A munkásbiztosítónál. Hivatalos órák hétköznapokon. délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Be-és kifizetés a hivatalos órák alatt.

— **Piaci tudósítás.** A piaciárak a hét folyamán a következők voltak: Búza 18.60. Rozs 14.20. Árpa 12.60. Tengeri 12. 80. **Húsnemek:** Marhahús 1.36. 1.28, Borjúhús hátúja 1.80 eleje 1.60 Juhhús 1.24 Sertéshús 1.44 Szopos malac egy darab 12 kor. Szalonna 2.20 Disznózsír 2.20 2 kor. **Szárnyasok:** Csibe párja 1.80 2 kor. Kacsá darabja 2 kor. 2.40 hizott 4 kor. Soványliba darabja 5-és 6 kor. hizott: 8-10 korona. **Örtemények:** Buzalisz 0. 1 és 2 számú kgr. 36-38 fillér. Rozslisz 25-26 fillér.

!! Köszén !!

A legjobb minőségű hazai és poroszországi szalak és pormentes szalon szén, továbbá budapesti légszuszgyári, valamint poroszországi pirszén (c-aks) a bánya által előírt eredeti ár mellett alólírottnál megrendelhetők.

Pontos szállításért szavatosságot vállal:

HOFFER MIKSA

több hazai és poroszországi bánya képviselője.

JÁZSBERÉNYEN.

Eladó birtok.

28 és fél hold föld a peresentanyával kedvező feltételek mellett eladó. Felvilágosítást ad Dr Gyárfás Ferenc ügyvéd Jászberényben.

Berakólánny
azonnal fétvetetik.

A női zárda mögött a Kengyel-utcában egy három szoba, előszoba, konyha, pince és a szükséges melléképületekből álló újonnan épült lakóház

azonnal kiadó.

Értekezhetni lehet Krupánszky Istvánánál ugyanott.

6111 sz.

1910 tkv.

Árverési hirdetmény.

A jászberényi kir. bíróság, mint tkvi hatóság Baranyi István végrehajtónak Kanizsai Matyas végrehajtást szenvedett elleni ügyében a végrehajtási árverést 1600 kor. tőke, ennek 1909 évi február hó 22-ik napjától járó 8% kamatai 113 kor. 30 fillér per és végrehajtási már megállapított, valamint a jelenlegi 36 kor. 30 fillér és a még felmerülő költségeknek továbbá az ezennel csatlakozottak kimondott Bozói R. János javára 1280 korona követelési és járuléki kielégítése végett, az 1881 évi 60 t. cz. 144 §-a alapján, a hivatkozott t. cz. 146 §-a és az 1908 évi 41 t. cz. értelmében a szolnoki kir. törvényszék és a jberényi kir. bíróság területén lévő s a jászdózsai 1959 sz. betétben A + 206 hrsz. a ingatlanra ház és udvar a bértelekben 800 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban a következő feltételek mellett elrendeli.

1. Az árverés megtartására határnapul 1910 évi október hó 14 napjának d. e. 9 óráját tűzi ki Jászdózsza községhez.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy az 1881 évi 60 t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 6-án 3333 sz. a kelt I. M. rendelet 3 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Az a ki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igéni senki sem akar, köteles nyomban bánatpénzt, az általa ígért ár 10%-áig kiegészíteni.

Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben melyet haladéktalanul folytatni kell. részt nem vehet.

Ha az árverés folytatásában senkisémet tesz újabb ígéretet, előbb azonban más is árverelt, az ingatlan az által, illetőleg több ily árverelő közül a legelőbbet ígérő által megvett nek jelentetik ki. Ha ez az ígéret a kikiáltási árt meghaladta, az előbbi bekezdés szabályai alkalmazhatnának.

4. Vevő köteles a vétel árat az árverés jogerőre emelkedésétől számított egyenlő 3 részletben 15 napi időközben, minden egyes vételári részletet az árverés apjától számított 5% kamataival együtt az 1881 évi december hó 6-án 39425 sz. a kelt I. M. rendeletben előírt módon a jászberényi kir. adó, mint bírói letétpénztárnál lefizetni A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttani.

Kelt jászberényben a kir. járásbírósg mint tkvi hatóságnál 1910 évi augusztus 27 én Dr. Baráth István sk. kir. járásbíró. A kiadmány hitelűl.

Nemes Viktor
telekkönyvvezető.

5278 szám.

1910 tkv.

Árverési hirdetmény.

A jászberényi kir. járásbírósg mint tkvi hatóság Özv. Palótai Mihályné Szabó Anna végrehajtónak Palótai Mihály (nős Horváth Juliannával) végrehajtást szenvedett elleni ügyében a végrehajtási árverést 550 okr. tőke, ennek 1909 évi augusztus hó 31 napjától járó 5% kamatai 117 kor. per és végrehajtási és az 1909 V. 963/5 sz. végzéssel 16 kor. már megállapított. valamint a jelenlegi 21 kor. 30 fill. és a még felmerülő költségeknek, továbbá az ezennel csatlakozottak kimondott Jászkerületi népbank és takarékpénztár javára 25 kor. Váci Pál javára 80 kor. követelés és járuléki kielégítése végett, az 1881 évi 60 t. cz. 144 §-a alapján, a hivatkozott t. c. 146 §-a és az 1908 évi 41 t. c. értelmében, a szolnoki kir. törvényszék és a jberényi kir. bíróság területén lévő és a jberényi 8677 sz. betétben A + 4832/1 hrsz. a ingatlanra Özv. Palótai Mihályné javára C. 2. a. bekebelezett özv. hasznélvezetjog fentartása mellett 13 kor. az A + 17216/2 hrsz. a ingatlanra előbb nevezett javára C 2 alatt bekebelezett özv. hasznélvezetjog fentartása mellett 05 kor., az A + 33022/4 hrsz. a ingatlanra a előbb nevezett javára C 1 alatt bekebelezett holtig tartó hasznélvezetjog épen hagyása mellett 11 kor. és az A + 33062 hrsz. a ingatlanra ugyanezek özv. Palótai Mihályné javára C 2 alatt bekebelezett özevegyi hasznélvezetjog fentartása mellett 1245 kor és a jberényi 2366 sz. betétben A + 144 hrsz. a ingatlan 1/2- ad részére C 1 2 alatt özv. Palótai Mihályné javára bekebelezett özevegyi hasznélvezetjog épen hagyása mellett 50 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban a következő feltételek mellett elrendeli.

1. Az árverezés megtartására határnapul 1910 évi október hó 6 napjának d. e. 9 óráját tűzi ki a kir. bíróság ár. helyiségébe.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881 évi 60 t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 6-án 3333 sz. a kelt I. M. rendelet 3 §-ában ki jelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Az a ki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igéni senkisémet akar köteles nyomban bánatpénzt az általa ígért ár 10%-áig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, melyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

Ha az árverés folytatásában senki sem tesz újabb ígéretet, előbb azonban más is árverelt, az ingatlan az által, illetőleg több ily árverelő közül a legelőbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki. Ha ez az ígéret a kikiáltási árt meghaladta, az előbbi bekezdés szabályai alkalmazhatnának.

4. Vevő köteles a vételárat az árverés jogerőre emelkedésétől számított egyenlő 3 részletben 15 napi időközben, minden egyes vételári részletet az árverés napjától számított 5% kamataival együtt az 1881 évi december hó 6-án 39425 sz. a kelt I. M. rendeletben előírt módon a jberényi kir. adó, mint bírói letétpénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttani. Kelt jászberényben a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál 1910 évi július 18-án Dr. Baráth István sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl.

Nemes Viktor
telekkönyvvezető.

Tisztelt háziasszony!

Miért nélkülözhetetlen a „DIADAL”-pörkölt kávé háztartásában?

1. Mert a legfinomabb kávéfajok keverékéből áll.

2. Mert a kávé nagy gondolat' szakjuttatja 3. Mert a legfinomab kávéfajok ügyes összeállítása folytán íriszamatját és illa,át állandóan és hosszu időre megtartja

4. Mert midig egyenlő és megkímél a háziasszonyt a válogatás gondjaitok.

5. Mert zárt csomagokban lévén, más áruk szaga reá nem hat.

6. Mert kitűnő minőségénél fogva a szervezetre ugyszólván gyógyszerül szolgál

7. Mert a legszaporab; más kávéfajok mellett mintegy 25% megtakarítást nyujt. Ne mulassza tehát el a csak egyedül nálam (Appony-tér 5 szám alatt) kapkapható „DIADAL” pörkölt kávéból egy probarendelést eszközözn; megvagyok róla győződve, hogy egy csésze „DIADAL”-vegyülékéből készített kávéval képes lesz még hangos férjét is megbékíteni.

Megjegyzem, hogy minden 2kg. rendeléshez ingyen adok egy szép kivitelű kávécsészét.

ifj. Bathó János

fűszer- és csemegekereskedő

Jászberény Apponyi-tér 5.

U U U

BOROS- HORDÓK!!

Felhivom a t. bortermelő-közönség figyelmét, hogy mielőtt hordósükségletét beszerezné, — saját érdekében — tekintse meg újonnan berendezett hordoraktáromat, ahol a legjobb minőségű eiső osztályu száraz fehér tőgyfából készült hordók minden nagyságban, jutányos áron megvehetők.

Kiváló tisztelettel
Papp Géza
Jászberény, Kossuth Lajos-utca 36 szám.
Raktár: Kossuth Lajos-utca 24.

ELADÓ.

a tőtevény szélén 7 kat. hold szántóföld, 3 vékás termő szőlőlővel, 800□ól akác erdővel; egy lakóházzal és két melléképülettel.

Van rajta 1800 korona teher, 5% kamatra.

Értekezhetni lehet a helyszínen az eladóval.

RÉDEI JÓZSEFFEL.

Lapunk nyomdájában egy tanuló felvétetik.

Aki temploma részére szép és tartós

mise ruhákat

akár szerezni, forduljon rendelésével

Szt Ferencrői Mária Missio-
nárusnők zárdájához, Budapest
VII. Hermina u. 21., hol új mise-
ruhákat készítenek és régiakat ju-
tányos áron javítanak.

Elismerő nyilatkozat.

A rendelt casula és két dal-
matika igen szép. Gondos kézimunka
s így tartós. Ára szolid a minőség-
géhez képest.

Jászberényi plebánia-hivatal.

Rózsafűzér-készítő házi ipar
KALOCSA.

K é s z ü l:

Öt, tíz, tizenöt tizedes, hét-fáj-
dalmú, örvendetes, Jézus Szive, prá-
gai kis Jézus, Szeplőtelen foganta-
tás, sz. József, meghalt hívek, szent
Antal olvasója vas-, réz-, fém-
és ezüsthuzalra fűzve.

Különböző nagyságú kokotin, kó-
kus, csont, tömör üveg, jeruzsá-
lemi, olajfa, olajfagag, gyöngyház,
ezüst, koral, valódi drágakő stb.
szemekből. Mind tartós kézi munka.

Rendelési cím:

Tantos Ferenc Kalocsa, vagy
Pesti Péter könyvkereskedőnél

Jászberény.

2 szoba, konyha, kamra
augusztus hó 1-től kiadó.
Bővebbet Pesti Péter
könyvnyomdájában.

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi
sajtót és jóirányú irodalmat föl-
lendíteni, versenyképessé tenni és
a legszélesebb körben elterjesz-
teni. E végből szellemi és anyagi
erőket mozgósít, a kat. tár-
sadalom szervezi és egy nagy
sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény
férfi vagy nő — a rendes tag
félévenként legalább 1 K (vagyis
egész évre 2 K) tagdíjat fizet. —
A jötevő tagok sorába tartozik
aki évenként legalább 10 kor-
nával járul az egyesület céljai-
hoz. — Alapító tagként szere-
pel az, aki egyszerre (vagy
részletekben 2 éven belül) leg-
alább 200 koronát áldoz a mag-
asztos célra. — **Dísztag** címe
illeti meg azt, aki legalább 1000
K összeget adományoz a sajtó-
alap javára.

Központi iroda:

Budapest,

Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em.

JÓ KÖNYVEKI

JÓ KÖNYVEKI

MEGJELENT

a Tárkányi-féle Vezérkönyv

a processziókhöz.

Tizenegyedik bővített kiadás. Az
egri egyházm. hatóság jóváhagyásá-
val. Ára erős vászonkötésben, arany
nyomással 1 korona. — Baráczius J.:

Pleb. közös ajtatósságok.

Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezér-
könyvnek. Igen jó

imakönyv.

Ára egész vászonkötésben 60 fillér.

Az Egri Népkönyvtár

hasznos és tanulságos füzetek, melyek-
et Samassa József dr. bibornok, egri
érsék ur pásztorleveleiben valóban

hasznos, oktató és nemesítő hatású
olvasmányoknak állít, s alkalmas
eszközöknek arra, hogy a régi vallásos
hitében már-már megrendült magyar
népet őseink mély vallásosságához
becsületességéhez, hazaszeretetéhez
visszavezéreljék, a következők:

Krassy Félix: **Átok-e vagy áldás?**
Ára 10 fillér.

Vágassy Gyula: **Gondolkozzát!** Ára 10
fillér.

Stolz-Krassy: **Száz jó tanács egy baj
ellen.** Ára 40 fillér.

Stolz-Krassy: **Bölcsőtől az égig.** Ára
40 fillér.

Regények és egyéb művek:

A japán szekrényke.

Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

ditotta: Nyizsnyay I. Ára 1 korona.

Az önző.

Regény. Irta: Champol (De Lagreze
gróf.) Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor.

Szelid elbeszélések.

Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor. 50 fill.

Csepela L. dr.: **Szociális háté.** Ára 20 f.

Danielik J. dr.: **Hőzépkelet államtan.** Ára
30 fillér.

Halász C. dr.: **A választói jog.** Ára
50 fillér.

Ivánovich E. dr.: **Tilos-e a katolikusok-
nak a Szentírást olvasni?** Ára 2 kor.

Vágassy Gy.: **Az égi testek keletkezése.**
Ára 10 fillér.

Megrendelési cím:

Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm.

A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is.